

## FEKETICSI MÓRINGLEVELEK II.

*Copia*

*Moring Levél*

Melly szerent én Vajda György a' midőn masodszori Házás életre léptem volna Fülep Susannával, illetén rendelést teszek: hogyha énnékem halálom előbb történne mint a' Jegyesemé, tehát minden névvel nevezendő Javatskaim bírásába Fülep Susannát hagyom, hozzá tevén azt; hogy egy neveletlen Mária Leanyomnak gondját viselni köteles léssen Fülep Susanna addig mig más valaki hasznát vehetné, akkor tartozik bizonyos valami más jól-tevőhöz el szegődtetni, mellynek létele után a' Mostohájánn semmi keresete nem léssen. Ellenkező esetben pedig Fülep Susannának minden most hozzám hozandó vagyonkájából tettzésem szerent tehetek rendelést vagy magamnál meg tartani vagy mással köteni töllem függ.

Költ Feketehegy 28. X<sup>bris</sup> 1815.

Varga Josef bizonyság

Vajda György moring szerző

\*

Mi alább írt Házások meg emlékeztvén halandóságunkról egymásnak meg nyugtatására a' következő eggyességre léptünk t.i. én Szabó Mihály álhatatosann akarom határozom, hogy halálom történvén minden nevel nevezendő vagyonom ingó ingatlan jószágom házastársamra Szabó Katalinra mennyen által, úgy mindazonáltal hogy első feleségemtől maradott két Leányimat sorsokhoz képest házassítsa ki vagy ha nékie tettzik, házassítás fejébe mindenik Lányomnak fejenként 50: ötven forintot.

Én is hasonlóképpen Szabó Katalin Szabó Miháj Hitvese akarom 's határozom, hogy elébb történvén halálom mint nevezett Hitvesemnek, tehát minden nevel nevezendő vagyonom valamit tsak Férjem házához Ujj-Vidékre

vittem ő reá maradjon. Mellyenek nagyobb bizonyására adjuk ezen kezünk kereszt vonásával meg erősített Levelünket.

Költ az egyesség Fekete-hegyen A° 1820 d. 31. May

Szabó Miháj keze vonása X  
Szabó Katalin keze vonása X

\*

Én alól frott meg emlékezvén az én halandóságomról, hogy tehát az én Jegyesem Ketskeméti Sofia az én történhető halálom után békességbe maradjon a' következők rendelést teszem:

1. Hogy ha én elébb mint említett Jegyesem meghalnék tehát azt hagyom, hogy ő míg az én nevetem viseli az én egyik Házamba békességbe lakhasson és őtet az én gyermekeim ne háborgathassák, hanem mint édes anyyokat meg betsüljék.

2. Hogy az én történhető Halálom után az ő neki általam ígért Moring 150 az az százötven az én vagyonomból akkori kész folyó pénzbe hijjánosság nélkül meg adtassék.

Én pedig Ketskeméti Zsófia azon Asszonyi vagyonokat mellyeket Pál András Jegyesem házához viszek, ha én elébb mint ő meg halnék mind ő néki ajánlom kivévén az ágy eszközökből 4 Vánkost egy Derék allyat, egy Dunyhát, úgy hogy azokat senki tölle el nem veheti.

Melly házasság beli egyességünk hogy annál állandóbban és erősebben megmaradjon, annak erejére adjuk ezen nevünk aláírásával meg erősített Moring Levelünket.

Költ Fekete-hegyen 5<sup>a</sup> Decembr '820

én előttem Szabó István msk  
Tanító, ez idő szerént nász nagy

Pál András m.k.  
Ketskeméti Zsófia  
kezem X vonása.

\*

### *Copia*

Én alól frott Isten rendelése szerént Házasságra adván magamat, vettem magamnak Házas Társúl Néhai Bátsi Ferentz Özvegyét Tóth Ersébetet; – Hogy pedig az én történhető Halálom után említett Hitvesem tudjon miből élni, és magát tudja mihez tartani; – Tehát én őnéki Házassági Kötél fejébe (:Moring:) magam jó akaratójából azt ajánlom és ígérem; – hogy abba az esetben,

ha énnékem elébb történik Halálom mint néki; Tehát én ő néki Birtokomba levő 1 fél Sessio földet, Házammal száraz malmomat örökös és meg másolhatatlan módon által adom, oly fel tétellel, hogy azt ő tőle semmi féle Maradékot el-nem veheti.

Én pedig említett Bátsi Ferencz özvegye Tóth Ersébeth az én részemről azt ajánlom és ígérem, hogy a' mi Kis vagyont említett Farkas Péter Férjem Házához viszek, ha én előbb mint ő, meg halnék; az mind ott maradjon, és ahoz Senkinek többé semmi jussa ne legyen. Hogy pedig a' fellyebb le írtt egyességünk mind mi általunk, mind maradékink által meg tartasson és maradjon, annak erejére adjuk ezen Nevünk alá írásával, kezünk Kereszt-vonásával meg erősítettett Moring Levelünket.

Költ Fekete hegyen d. 20 Octob. '824

Farkas Péter mk Kezem X vonása Tóth Ersébeth kezem X vonása. Józsa Ferentz Nasznagy msk.

\*

Én alol írt Isten rendelése szerint Házassági életre adtam magamat és vettem magamnak Házastársul Kováts Sárát néhai Tóth András özvegyét. Hogy pedig az én történetű Halálom után; tudja magát mihez tartani: tehát én ő néki Házassági kötelék fejébe ajánlom minden ingó és ingatlan javaimnak felét – abba az esetben pedig, ha említett Házastársamnak Halála az ennyimnél elébb meg esne – Gyermekének egy fél Szöllőt önként és jó akaratból ígérek. – Én pedig említett Tóth András özvegye Kováts Sára azt ígérem és ajánlom hogy a' mi kis vagyont említett Kis János férjem Házába viszek, ha én előbb mint ő meghalnék, annak mindennek fele ott maradjon, és a'hoz senkinek semmi jussa ne legyen.

Költ Feketehegyen 4<sup>ik</sup> Aug. 1830.

Én előttem

Rásztor György mk Násznagy

Kis János mk X

Kováts Sára X

\*

Én Fejzsés János Elvettem Cina Ersébettett 1833 Esztendőben 21 Aprilisban, Ol Feltitelrel hogy ha az ur isten Engemet Kiszóltt evilágból Által ajánlom Fél Szöllőt Moringba hogy ha nékem Gondomat viseli amelyet Szívesen vállal magára Mint hittves társ Én Tiszta szívemből Alyálom

X

Én Cina Ersébet Alyálom magamatt Es Kötelezem hogy ha az ur Isten Engemet Kiszolít Ez árnyik Világbol Ajálok Tiz forintott Moringbann Tiszta Szivemből.

X

\*

### *Móring Levél*

Mi alól irt házastársak egymással házassági életre léptünk Isten rendelése szerént a' következő költsönös feltétel és ajánlás alatt:

Én mint Férj arra az esetre, ha előbb történik halálom, mint Feleségemnek ajánlom neki, hogy minden javaimnak hasznavételéből holtig háborítatlanul éljen.

Én pedig mint Feleség, arra az esetre, ha előbb történik halálom mint Férjemnek, a' hozzá szállított 's alább az A betű alatt megnevezett javaimból egy ágyat úgy mint: egy párnát, egy dunyhát 2 vánkost, egy lepedőt adok hogy holtáig senki jussát hozzá nem tartván használhassa.

Ezekre a' költsönös Feltételekre magunkat nevünk aláírásával is kötelezzük  
Költ Feketehegyen d. 30<sup>a</sup> Apr. 1834.

Mi előttünk

Öreg Dani János

Rápoti János

Kis János X

Bene Er'sébet

A: Egy egy esztendős Disznó; Öt véka rostált Búza, Öt derék aj; két tizt dunya és egy festett; Hét vastag háló lepedő; Egy nyoszolya és három Szalma karszék; Egy nagy láda és egy nagy tükör; Három tizt lepedő; Hét abrosz, tizenhét szakasztó kendő; Négy új fejer lepedő; Egy bádog meszejes, és egy bádogfertajos; és egy bádog tótsér; egy réz gyertya tartó –

\*

### *Másolat*

Alább irt köz tudományul teszen azt: hogy minekutánna Néhai Orosz Mihálynak mint Nemes Személynek Özvegyét Szepesi Er'sébetet Feleségül elvettem, ugyan ezen Feleségemnek önként minden kényszerítés nélkül magam tökéletes meghatározásából – akar szülne az én nemzésem után gyermeket – akar nem – halálom után 70 az az hetven Forintokat hagyok.

Melly fent említett Summát ha halálom után kész pénzem nem találhatna is – maradékim – kötelesek lesznek kifizetni. Költ feketehegyenn 16<sup>a</sup> July 1834

Mi előttünk

Detsi Dániel Jegyző

Borza István Eskütt

Kerekes Sámuel öreg köz gazda

Hogy ha pedig Szepesi Er'sebet halna meg előbb mint Férje Kováts János, ezen esetben annak találandó értékei Kováts János Férjére maradnak. Költ mint fellyebb

Jegyzette Dányi Gábor sk Segéd Prédikátor

Kováts János  
X Szepesi Er'sebet

\*

### *Moring Levél*

Alol írott Házasságra adván magamat, Házastársul vettem magamnak Néhai Bordás András Özvegyét Tolnai Katalint. Hogy pedig az én történétho halálom után említett Hitvesem tudja magát mihez tartani Házassági kötél fejébe önként ígérek 100 az az Száz Váltóforintokat, melyeket az én maradékim 's atyámfiai minden hijjánosság nélkül tartoznak kifizetni.

Hasonlóképpen én Bordás András Özvegye Tolnai Katalin arra az esetre, ha előbb történik halálom mint Férjemnek, a' hozzá szállított, 's alább az A bető alatt meg nevezett javaimat, senki jussát hozzá nem tartván mind neki hagyom.

Hogy ezen egyességünk, mind mj általunk, mind pedig maradéknak 's Atyámfiai által megtartasson; annak erejére adjuk, ezen nevünk aláírásával meg erősített Moring Levelünket.

Költ Feketehegyen Febriarius 11<sup>-dik</sup> napján 1835.

Mi előttünk

Jákó János

Csete Bálint

Butor János mint Násznagyok

Tolnai Katalin

A viszek a' Férem Csete Bálint házához öt mérő bízát, öt mérő Zabot, házi és konyhabeli eszközöket. Egy Sessio Föld termését, a' mely búzával van be vetve. Van még ezeken kívül első Férjemtől rám maradt három kapa az az fél szöllöm, de ezt egyedül az alatt a' feltevéssal hagyom mostani Férjemnek, ha tíz esztendőket töltök el vele házasságba.

\*

### *Házassági egyesség*

Melly szerént mi alul irottak kölcsönös szeretetből egymással házassági életre lépven a kölcsönös hűség feltétele alatt lehető halálunk esetére az életben maradandó házastárs részére előbb szerzett vagyonúnból ki fizetendő 500 ./- ötszáz váltó forintokat rendelünk kölcsönösen, hogy az utódaink által hiány nélkül kifizetessék.

Kelt December 21<sup>én</sup> Feketehegyen 1849<sup>k</sup>

Előttünk

Nyíri János

Csete Sámuel mk

Vezse Miklos

Várkonyi Sára keze kereszt vonása X

\*

### *Házassági szerződés*

Mely a mai napon egy részt Gál József másrészt Szilágyi Mária mint házasulandó felek közt következőkép kötöttet:

1.) A házasságra lépő felek kijelentik hogy kölcsönös szeretetből egymással házasságra lépnek, s e szerződés az egybekelés után azonnal életbe lép.

2.) Gál József mint vőlegény Szilágyi Mária menyasszonyának ígéri, hogy míg őket isten együtt élteti mindig hű gondviselője leendő; ha pedig isten őt előbb kiszólítaná az élők közül, azon esetre ha ő mag nélkül halna el, kötelezi az őt illető vagyon, vagyon örökség felett rendelkezőket, hogy végakarata teljesítése képen, a vagyonból Szilágyi Máriának 300 az az háromszáz forintot kifizessenek.

3.) Másrészről a nő ígéri feleségi hűségét, gondviselését leendő férje iránt. Mely eképp kötött házassági szerződés a felek által sajátkezűleg aláíratott. Feketehegy 1879 Februarius 8-n

Előttünk

Bordás István idős

Gál Jozsef

Gál István

Szilágyi Mária

Szilágyi Ferentz

*Közvetési VIRÁG Gábor*